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INSTRUKCJA OBSŁUGI 
    

 ZWIJADŁA PNEUMATYCZNE 
        

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
MODEL/TYP : ZWIJADŁA PNEUMATYCZNE SERIA L705/L710/L715/ L733/L735/L737   
 

Przed przystąpieniem do eksploatacji niniejszego urządzenia przeczytaj całą instrukcję i zachowaj ją do przyszłego 
użytku. 

 

1. ZASTOSOWANIE / OPIS URZĄDZENIA 
 

Zwijadła z przewodami pneumatycznymi są propozycją dla zakładów i serwisów ceniących porządek i estetykę oraz 

wszechstronności działania. Umożliwiają one doprowadzenie sprężonego powietrza w dowolne miejsce zarówno w budynku jak 

i poza nim. W momencie gdy nie są one potrzebne automatyczny system zwijacza powoduje, że przewód nie leży bezwładnie 

na ziemi stanowiąc zagrożenie dla poruszających się osób. Ponadto wbudowany system samooczyszczania gwarantuje długą i 

bezawaryjną pracę urządzenia przynosząc w końcowym efekcie znaczne oszczędności z tytułu wymiany uszkodzonych 

mechanicznie przewodów spiralnych. 

2. DANE TECHNICZNE 
 

Typ Ciśnienie robocze (bar) Przyłącze (cal) Długość (m) Temperatura pracy (°C) 

L733103 12 3/8 10 -30 : +60 

L735153 12 3/8 15 -30 : +60 

L737203 12 3/8 20 -30 : +60 

L737154 12 1/2 15 -30 : +60 

L715202-PU 12 1/4 20 -30 : +60 

L705102-PU 12 1/4 10 -30 : +60 

L7107073 12 1/4 7 -30 : +60 

L7107082 12 1/4 8 -30 : +60 

 

3. ZASADY BEZPIECZEŃSTWA 
 
Nigdy nie kierować wylotu urządzenia w kierunku ludzi i zwierząt - materiały powłokowe lub sprężone powietrze mogą 

być powodem uszkodzeń ciała i innych urazów. 

Zabronione jest stosowanie jakichkolwiek innych gazów zamiast sprężonego powietrza.  
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 Zastosowanie innych gazów może prowadzić do powstania poważnych obrażeń, spowodować pożar lub grozić 

wybuchem. 

 Przy podłączaniu zwijadła do instalacji sprężonego powietrza należy brać pod uwagę przestrzeń potrzebną na wąż, 

aby uniknąć uszkodzenia węża lub złączek. 

 Na stanowisku pracy powinna być zapewniona skuteczna wentylacja. Brak skutecznej wentylacji może powodować 

zagrożenie zdrowia, spowodować pożar lub grozić wybuchem. 

 Urządzenie należy używać z daleka od źródeł ciepła i ognia, ponieważ może to spowodować jego uszkodzenie lub 

pogorszenie funkcjonowania. 

 Przestrzegać ogólnych zasad bezpieczeństwa przy wykonywaniu prac z materiałami powłokowymi i stosować 

odpowiednio dobrane środki ochrony osobistej takie jak gogle, maski, rękawice i kombinezony. 

 Nigdy nie zostawiać zmontowanego układu pneumatycznego bez nadzoru osoby uprawnionej do obsługi. Nie 

dopuszczać dzieci w pobliże zmontowanego układu pneumatycznego. 

 Zasilanie sprężonym powietrzem, pod wysokim ciśnieniem, może spowodować odrzut urządzenia w kierunku 

przeciwnym do kierunku wyrzucania materiału powłokowego. Należy zachować szczególna ostrożność, gdyż siły 

odrzutu mogą, w pewnych warunkach, spowodować wielokrotne zranienia. 

 Zaleca się wypróbować zwijadło przed rozpoczęciem pracy. Zaleca się, aby osoby pracujące zwijadłem zostały 

odpowiednio przeszkolone. Zwiększy to znacząco bezpieczeństwo pracy. 

 Przestrzegać zaleceń producenta materiałów powłokowych i stosować je zgodnie z podanymi zasadami ochrony 

osobistej, przeciwpożarowej i ochrony środowiska. Nieprzestrzeganie zaleceń producenta materiałów powłokowych, 

może prowadzić do poważnych obrażeń.  

 W celu stwierdzenia kompatybilności ze stosowanymi materiałami powłokowymi, wykaz materiałów użytych do 

konstrukcji urządzenia, będzie dostępny na żądanie. 

 Podczas pracy ze sprężonym powietrzem w całym układzie gromadzi się energia. Należy zachować ostrożność, 

podczas pracy oraz przerw w pracy, aby uniknąć zagrożenia, jakie może spowodować zgromadzona energia 

sprężonego powietrza. 

 Zawsze używaj węży z odprowadzeniem elektrostatycznym. 

 Nigdy nie zatykaj otworów wylotowych dyszy palcami. 

 Nigdy nie modyfikuj sprzętu na własną rękę. Sprawdzaj czy wszystkie części są sprawne, a w razie zużycia wymieniaj 

tylko na nowe, oryginalne. 

 W razie wypadku odłączyć urządzenie od źródła zasilania. Stosować się do ogólnych zasad BHP na stanowisku 

pracy. 

 
Nigdy nie kierować strumienia materiału powłokowego na źródło ciepła bądź ognia, może to spowodować pożar. 

 

4. INSTRUKCJA UŻYTKOWANIA 

 1. Zamocować zwijadło do ściany przy pomocy kołków rozporowych. 

 2. Skontrolować czy przewód jest ustawiony w linii z obudową zwijadła i nie ociera o ściany boczne wlotu i korpusu. 

 Zwijadło zostało wyposażone w system blokujący przewód, który pozwala na zablokowanie w dowolnie wybranej 

 pozycji. W celu odblokowania przewodu należy pociągnąć w kierunku rozwijania i stopniowo popuszczać cały czas 

 kontrolując przebieg zwijania. 

 

 3. Podłączyć zwijadło do instalacji sprężonego powietrza z maksymalnym ciśnieniem nie większym niż 12 bar. 

 Podłączyć do zwijadła narzędzia przy pomocy złączki znajdującej się na końcu przewodu. 

 

 

 

Pociągnąć i obrócić o 

90° 

Obróć o 90° 

i wciśnij w dół 

Ściana Ściana Ściana 
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5. CZĘŚCI ZAMIENNE 

 

 

 

No. Description QTY No. Description QTY 

1 Case 1 16 Plain washer 1 

2 Case 1 17 Screw 2 

3 Plate body 1 18 Ring 1 

4 Spring 1 19 Plain washer 1 

5 Main Taxis 1 20 Roller 1 

6 Spring Cover 1 21 Cover 1 

7 O-ring 2 22 Locking block 1 

8 Ring 1 23 Bracket 1 

9 Ratchet plate 1 24 Pin 1 

10 Ratchet 1 25 Press spring 1 

11 Return spring 1 26 Hoop 1 

12 Ring 1 27 Hose 1 

13 Screw 10 28 Bent fitting 1 

14 3/8” check 1 29 Bent fitting 1 

15 Swivel body 1 30 Hose 1 
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MANUAL GUIDE 
      

        
PLASTIC SPRING DRIVEN DRUM 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
MODEL/TYPE : L705/L710/L715/ L733/L735/L737   

 

Before using this product, read all instructions and save them for future use. 

 

6. APPLICATIONS / DESCRIPTION 
 

Reels with pneumatic lines are proposed for plants and services valued order and aesthetics and versatility of operation. They 

enable the supply of compressed air to any place both indoors and outside. At the time when they are not needed automatic 

retractor makes the cord does not lie limply on the ground posing a risk for moving subjects. In addition, a built-in self-cleaning 

system ensures long and trouble-free operation ultimately bringing significant savings on replacement of damaged mechanically 

spiral tubes. 

7. SPECIFICATIONS 
 

Typ Work pressure (bar) Inlet (cal) Hose length (m) Temperature range (°C) 

L733103 12 3/8 10 -30 : +60 

L735153 12 3/8 15 -30 : +60 

L737203 12 3/8 20 -30 : +60 

L737154 12 1/2 15 -30 : +60 

L715202-PU 12 1/4 20 -30 : +60 

L705102-PU 12 1/4 10 -30 : +60 

L7107073 12 1/4 7 -30 : +60 

L7107082 12 1/4 8 -30 : +60 
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8. SAFETY 

 
Never point the tool against people and animals - coating materials or compressed air may be the cause of injuries. 
It is forbidden to use any other gas instead of compressed air. 
 
 
 

 The use of other gases can lead to serious injury, or threaten to cause a fire hazard. 
 When connecting the tool to the compressed air system should take into account the space needed for the hose to 

prevent damage to the hose or fittings. 
 At work should be ensured adequate ventilation. Lack of ventilation can cause damage to health, or threaten to cause 

a fire hazard. 
 The tool should be used away from sources of heat and fire, as this could cause damage to or deterioration of 

functioning. 
 Observe general safety rules when performing work of coating materials and used appropriately selected personal 

protective equipment such as goggles, masks, gloves and overalls. 
 Never leave the assembled air system without the supervision of the person entitled to maintenance. Do not allow 

children near the assembled air system. 
 Supply compressed air under high pressure, can cause kickback tool in a direction opposite to the direction of ejection 

of the coating material. It should be especially careful, because the recoil forces may, in certain circumstances, result 
in multiple injuries. 

 It is recommended to try the tool before you start. It is recommended that utility workers are properly trained. This will 
improve safety significantly. 

 Follow manufacturer of coating materials and use them in accordance with the stated principles of personal protective 
equipment, fire and environmental protection. Failure to follow manufacturer's coating materials, can lead to serious 
injury. 

 To determine compatibility with the applicable coating materials, a list of materials used in the construction of the tool 
will be available on request. 

 When working with compressed air throughout the system collects energy. Use caution when working and rest 
periods to avoid the danger that may result from the stored energy of compressed air. 

 Always use an electrostatic discharge hoses. 
 Never block the outlet nozzle holes with your fingers. 
 Do not modify the equipment on their own. Find out whether all the parts are in working order, and replace if worn only 

new and original. 
 In the event of an accident disconnect the unit from the power source. Follow the general principles of health and 

safety in the workplace. 
 
 
Never direct the coating material to a heat source or fire, it could cause a fire. 

 

9. INSTRUCTIONS FOR USE 

 1. Attach the hose reel to the wall with anchors. 

 2. Check whether the cable is aligned with the housing reels and not rub against the side walls of the intake and the 

 body. The reel is equipped with cable locking system that allows you to lock in any position. To unlock the cord, pull in 

 the direction of development and gradually let go all the time controlling the rolling process. 

 

 3. Connect a hose reel for compressed air with a maximum pressure of not more than 12 bar. Connect the hose reel 

 tool with a connector located at the end of the cable. 
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10. SPARE PARTS 

 

 

 

 

 

No. Description QTY No. Description QTY 

1 Case 1 16 Plain washer 1 

2 Case 1 17 Screw 2 

3 Plate body 1 18 Ring 1 

4 Spring 1 19 Plain washer 1 

5 Main Taxis 1 20 Roller 1 

6 Spring Cover 1 21 Cover 1 

7 O-ring 2 22 Locking block 1 

8 Ring 1 23 Bracket 1 

9 Ratchet plate 1 24 Pin 1 

10 Ratchet 1 25 Press spring 1 

11 Return spring 1 26 Hoop 1 

12 Ring 1 27 Hose 1 

13 Screw 10 28 Bent fitting 1 

14 3/8” check 1 29 Bent fitting 1 

15 Swivel body 1 30 Hose 1 

 


